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15.12.2025 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: Να μην προχωρήσει η δρομολογούμενη παύση λειτουργίας και μεταφορά της Παιδιατρικής 

και της Γυναικολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (ΓΝΛ) 

Σύμφωνα με πλήθος δημοσιευμάτων και ανακοινώσεις φορέων της Λάρισας, όπως η Ομοσπονδία 

Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) και ο Ιατρικός Σύλλογος Λάρισας, η 5η 

Υγειονομική Περιφέρεια δρομολογεί τη μεταφορά και ουσιαστικά την παύση λειτουργίας της 

Παιδιατρικής Κλινικής και της Γυναικολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, με 

σκοπό τη συγχώνευσή τους με τις αντίστοιχες κλινικές του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Λάρισας (ΠΓΝΛ). 

Η δρομολογούμενη ενέργεια, σε συνδυασμό με την προηγούμενη κατάργηση της 

Παιδοχειρουργικής, θέτει σε κίνδυνο τη συνολική λειτουργία του νοσοκομείου. Οι λοιπές κλινικές 

(παθολογικές, χειρουργικές κλπ.) βασίζονται στη διαθεσιμότητα παιδιατρικών και γυναικολογικών 

υπηρεσιών για να διασφαλίσουν την ολιστική φροντίδα, την έγκυρη διάγνωση και την ασφαλή 

θεραπευτική διαδικασία. 

Οι αντιδρώντες φορείς κάνουν λόγο για υποβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας σε 

«μονοθεματική» μονάδα (κυρίως Παθολογική), επισημαίνοντας τις σοβαρές επιπτώσεις στην 

παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών υγείας στους πολίτες της Θεσσαλίας.  

Επειδή η Παιδιατρική Κλινική και η Γυναικολογική Κλινική του ΓΝΛ εξυπηρετούν επί δεκαετίες 

κρίσιμες ανάγκες νοσηλείας και λειτουργούν σε διαφορετικά ωράρια και με διαφορετική 

φιλοσοφία από την Πανεπιστημιακή Κλινική. 

Επειδή οι αποφάσεις λαμβάνονται, σύμφωνα με τους τοπικούς φορείς, εν κρυπτώ και ερήμην των 

αρμόδιων επιστημονικών και αυτοδιοικητικών οργάνων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο επίσημος σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας και της 5ης ΥΠΕ αναφορικά με 

τη λειτουργία της Παιδιατρικής και της Γυναικολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου 

Λάρισας; Προβλέπεται η οριστική παύση λειτουργίας τους ή η μεταφορά τους στο ΠΓΝΛ; 

2. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η παροχή ολοκληρωμένων, ασφαλών και πλήρως 

λειτουργικών υπηρεσιών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας παιδιατρικής και 

γυναικολογικής φροντίδας στην πόλη της Λάρισας, ιδίως μετά την ήδη συντελεσθείσα 

κατάργηση της Παιδοχειρουργικής Κλινικής; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει άμεσα ώστε να ανακληθεί ή να τεθεί σε ουσιαστικό 

διάλογο με τους τοπικούς φορείς ο εν λόγω σχεδιασμός, με σκοπό την ενίσχυση και όχι τη 

συρρίκνωση των κλινικών του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας; 

4.  Θα προχωρήσετε σε προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου, πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης προσωπικού όλων των κλάδων και των ειδικοτήτων για να μπορούν να 

λειτουργούν άρτια τα νοσοκομεία της πόλης; 

5. Θα επιστρέψουν και επαναλειτουργήσουν στο νοσοκομείο η Παιδοχειρουργική και η ΩΡΛ 

Κλινική; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Τζούφη Μερόπη 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 

 




